



李永紅與香港加強在更高領域尋求互惠合作共謀發展大計。 記者 劉國權攝

日照市來港招商 尋更高領域合作

香港文匯報訊 (記者 周曉菁) 由山東省日照市政府舉辦的「2019日照(香港)雙招雙引推介會」昨日在港舉行,日照市委副書記兼市長李永紅於致辭時表示,香港是國際知名的金融、貿易、航運中心,是全球自由開放、具競爭力的經濟體。他真誠期待以這次活動為契機,與香港進一步加強交流,加強在戰略性新興產業、現代金融、現代海洋、高端裝備製造、生物醫藥等更高領域尋求互惠合作,共謀發展大計。

李永紅介紹,日照以「日出初光先照」而得名,是一座歷史悠久、海洋特色鮮明且充滿活力的城市。日照擁有四大優勢,即生態環境優勢、交通区位优势、引導經濟優勢和開放平台優勢,在這些優勢引導之下,日照的綠茶、物流樞紐、鋼鐵製造、臨港產業等方面都有不錯的發展。

兩地去年進出口總額逾3億

他續指,目前日照對港貿易企業63家,在港註冊企業19家。香港累計赴日照投資企業93家,總投資接近11億美元,涉及到能源、新能源、港口、糧油食品、冶金、機械等20多個行業。據了解,日照去年全年與香港進出口總額3.38億元人民幣,同比增長3.11%,其中出口3.34億元人民幣。與香港有貿易往來企業69家,對港主要出口鋼材和水產品,主要從香港進口電子元器件。

同一場合,香港中企協會山東企業分會執行會長程學展指出,港澳地區是山東對外開放的重要橋樑,是山東利用外資的重要來源地,在山東40年改革開放歷程中發揮了重要作用。去年山東省委書記劉家義率團來港成功舉辦第十

屆香港山東周後,省政府正研究建立深化魯港合作長效機制,將出台一系列深化魯港合作的政策措施,開拓三地在多個領域縱深發展。此外,日照市商務局局長焦安勇亦作雙招雙引推介。

港澳成魯對外開放重要橋樑

另外,日照港(600017.SH)子公司日照港裕廊股份有限公司(6117.HK)昨日在香港交易所主板掛牌上市,李永紅、日照港集團董事長蔡中堂共同敲響上市銅鑼。據介紹,日照港裕廊是內地最大的糧食、木片進口港。日照港裕廊全球共發售4億股,每股H股發售價1.5港元,開盤後,股價一路上升,全日最高價5.51港元,漲267%,以4.00港元收市,漲幅166.7%。

央行籲助大型券商融資 向中小銀行放水400億 監管層續出手降風險穩市場

香港文匯報訊 包商銀行被接管後出現流動性分層,加上臨近半年結季節性資金需求高峰,人民銀行近日已多次向市場增加資金投放。消息指,人行和銀保監會與主要銀行及券商開會,鼓勵大型銀行加大對大型券商融資支持力度,並重申鼓勵大型券商增加對非銀行金融機構流動性支持。央行昨日在對到期的2,000億元(人民幣,下同)中期借貸便利(MLF)等量續做的基礎上,對中小銀行開展400億元增量操作,並通過逆回購繼續投放資金。



央行近五天連續通過逆回購累計淨投放4,150億元,追平1月中旬以來的最長紀錄。 資料圖片

彭博引述知情人稱,周二的會上,監管層提出的具體支持方式包括同業拆借、質押回購,以及大型銀行購買大型券商發行的金融債和短融等,並表示,會議目的是希望安撫市場,降低流動性風險,維護市場穩定。

機構「撲水」14天回購利率創紀錄

6月面臨傳統的季節性資金需求高峰,疊加包商銀行被接管後的蝴蝶效應,有交易員透露,銀行間14天期(R014)全機構質押式回購利率在大約一周前曾達到15%,周二的最高成交價仍達20%,截至周三15:20左右,全市場機構能跨季的14天回購最高成交在10.5%,但是押券方面的標準並未放鬆。

據指,非銀機構轉道交易所市場尋求資金,導致本周一14天回購成交創紀錄,彭博匯總數據並顯示,交易所的協議回購加權利率自包商事件以來升幅也已接近140個基

點。央行早在約兩周前的本月首批MLF到期時,就針對中小銀行進行了370億元的增量操作,近五天更連續通過逆回購累計淨投放4,150億元,追平1月中旬以來的最長紀錄。上周五亦宣佈增加再貼現和常備借貸便利(SLF)額度合計3,000億元,並稱中小銀行可使用合格債券、同業存單、票據等作為質押品。

連串操作恢復造血功能和信心

華僑銀行經濟學家謝棟銘表示,包商銀行事件的漣漪效應比想像中大,人行最近的一系列操作都是在盡量控制蔓延的過程,恢復市場的造血功能和信心。如果非銀機構和中小銀行無法融資,最終可能會影響實體經濟,因為非銀機構是公司債的主要買家,如果不能再用這些公司債來做質押融資,最終會影響到公司的融資情況。

渣打中國宏觀策略主管劉潔指出,隨着中

小銀行的流動性改善,出錢給非銀的能力也會提高,非銀金融機構的情況將有所改善,但由於他們並不能直接通過MLF等操作從央行那裡獲得資金,融資難題不能得到根本性解決。

中信:三季度有必要全面降準

據稱,證監會和央行周日已召集了多家券商和基金公司相關負責人開會,要求對參會券商將提供定向融資支持,參會機構要對中小券商、基金進行流動性支持,要求機構客觀看待交易對手方,不要一刀切暫停逆回購融資。

中信證券固定收益研究主管明明稱,三季度有必要全面降準。彭博經濟學家曲天石也認為,增量操作MLF對於中小銀行流動性有補充,但對解決非銀融資難的直接效果有限,非銀的融資問題主要還是市場對風險的重新定價,所以還是需要降準。



胡春華到訪LME

香港文匯報訊 國務院副總理胡春華訪英期間,本週二到訪港交所(0388)旗下倫敦金屬交易所(LME),並參觀了LME公開喊價交易平台的交易。港交所行政總裁李小加介紹了港交所集團和LME的業務,特別是港交所連接內地與世界方面所起的作用。

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 騰訊影業在上海國際電影節期間舉辦年度發佈會,發佈34個影視項目進展,並與5家行業夥伴達成戰略合作。騰訊集團首席運營官任宇昕強調,騰訊會繼續加大在影視內容上的投入。

與5同業達戰略合作

騰訊影業在影視領域諸多佈局,今次不但公佈《緊急救援》、《我們的西南聯大》、《奔騰年代》等34個影視項目進展,還包括由故宮博物院擔任監製、向紫禁城600周年獻禮的《故宮如夢》等自製劇;同時還與貓眼娛樂、騰訊音樂娛樂集團、大白小黑、華錄百納、江蘇廣電集團幸福藍海等5家行業夥伴達成戰略合作。此外,騰訊影業並啟動了新聞創新計劃,與亦星文化、同人星光開啟創新選角合作,宣佈將與9位資深表演藝術家展開深度合作。

內地影視行業在經歷十年高速發展後,行業也開始回歸理性,回歸內容為王,開啟面向高質量發展的全新賽道。騰訊集團副總裁兼騰訊影業首席執行官程武表示,當前行業都在討論信心,而好的作品是一切信心的根基。「兩年多前,騰訊影業率先推出了時代旋律、東方故事、國際探索等六大文化產品系列,並照此思路深耕探索。」程武舉例,像時代旋律系列,有8部聚焦現實主義的劇集,已入選國家廣播電視總局公佈的兩批百部重點電視劇選題名單;根據北京文博會IP「出海」年度報告,騰訊影業參與出品的《流浪地球》排名第一;「東方故事」系列中,騰訊影業參與的另一部作品《南方車站的聚會》也在戛納首映,成為今年唯一入選主競賽單元的華語電影。

三因素增行業信心

程武坦言,基於三個原因他對影視行業未來充滿信心:首先,從內容供應層面看,只要出現口碑佳作,都會引發觀影熱潮;其次,內地總觀影人次已經全球第一,已是龐大市場;另外,發行設施方面,內地的銀幕總數也是全球最多,劇集播放平台亦已非常豐富。

「618」跨境交易額增近3成

香港文匯報訊 (記者 敖輝輝 廣州報道) 去年出台的跨境電商監管新政,推動相關消費明顯增長。據廣州海關6月19日消息,今年「618」電商大促銷活動期間,廣州海關共驗放跨境電商進口商品清單555.7萬票,監管貨值15.7億元人民幣,比去年同期增長18.9%和27.6%。有企業表示,在新政助力下,銷售比往年增近3成。

去年底,財政部、海關總署、稅務總局等國家相關部委相繼出台多個新的跨境電商監管規定,包括明確跨境電商零售進口商品按個人自用進境物品監管,調整跨境電商零售進口商品清單,調整個人單次交易限額及年度限額,完善出口退稅政策等多個方面。新政實施,意味著消費者能夠通過跨境電商渠道購買的商品種類更多,每年用於購買跨境商品的額度更高,消費體驗進一步得到提升。今年「618」是自去年多項跨境電商新政實施以來首個全網電商大促銷活動。

科創板「第一股」出爐 A股反彈

香港文匯報訊 (記者 孔雯瓊 上海報道) 科創板第一股昨日誕生。據上交所官網信息顯示,首批獲准科創板IPO註冊的蘇州華興源創,率先披露上市發行安排及初步詢價公告。昨日A股市場情緒受此激活,三大股指高開低走,個股行情踴躍,滬深兩市總共有90隻股票漲幅在9%以上。

截至收盤,上證綜指漲0.96%,報2,917點;深證成指漲1.38%,報8,925點;創業板指漲0.98%,報1,469點。昨日成交量出現飆升,兩市成交額5,040億元(人民幣,下同),較前上日的3,217億元大幅增加1,823億元,市場人氣再度火爆。

滬指重越2900關 成交暴漲

上交所官網相關公告顯示,「華興源創」股票代碼為688001,本次發行網上申購代碼為787001。本次發行採用向戰略投資者定向配售、網下向符合條件的網下投資者詢價配售與網上向持有上海市場非限售A股股份和非限售存託憑證市值的社會公眾投資者定價發

行相結合的方式進行。

首次發行股票不超過4,010萬股,佔發行後公司總股本的10.00%。初始戰略配售預計發行數量為200.5萬股,佔本次發行總數量的5%。回撥機制啟動前,網下初始發行數量為3,047.6萬股,佔扣除初始戰略配售數量後發行數量的80%;網上初始發行數量為761.9萬股,佔扣除初始戰略配售數量後發行數量的20%。發行的初步詢價時間為2019年6月21日至24日。

公開資料顯示,華興源創僅用8天就完成了從過會到正式招股,其淨利潤在2016年至2018年表現分別為1.80億元、2.10億元及2.43億元。

科創板掛牌首5日漲跌不設限

中信證券認為,對於普通個人投資者來說,能夠直接參與科創板新股配售的方式就是網上打新,並預測科創板新股中籤率最低為萬分之4.44,相比目前A股,網上打新的中籤率並不會明顯降低。北京尚公(上海)

律師事務所首席金融律師林曠則提醒,科創板掛牌的股票前5個交易日不設價格漲跌幅限制,打新亦需注意風險,不能將其當作A股其他板塊一樣操作,並要注意控制資金量,切忌盲目跟風。

科創板第一股的誕生對提振A股市場效果明顯,先是券商板塊集體跳漲,早盤漲幅一度超過6%;華興源創屬於集成電路行業,半導體、集成電路兩板塊亦漲幅居前,博敏電子等多股漲停。

此外,知識產權是科創板重要助力部分,昨日知識產權板塊相當活躍,中文在線、光一科技、中路股份漲停。

多重利好 滬指或挑戰3000點

容維證券分析,受消息面多重利好刺激,大盤迎來修復性反彈機會,降息預期使得歐美市場走強,為A股反彈創造了良好氛圍,同時在政策面支撐下A股也有震盪上揚的需要。聯訊證券預計,市場有望向上回補部分缺口,不排除挑戰3000點的可能性。